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СЕКЦІЯ 1 

НОВІ ПРОДУКТИ НА ОСНОВІ 

БІОЛОГІЧНО АКТИВНИХ РЕЧОВИН 

СИНТЕТИЧНОГО ТА ПРИРОДНОГО ПОХОДЖЕННЯ 

 

 

РОЗРОБКА СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ ТА 

БЕЗПЕЧНОСТІ ПРОЦЕСУ ВИРОБНИЦТВА 

СИРОВАТКОВОГО НАПОЮ НА ТОВ «ГОМОЛЗАВОД №1» 
Баліна І.С., Чабанова О.Б., Ткаченко Н.А. 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна, 

hor3912@gmail.com, oksana_chabanova17@ukr.net, nataliya.n2013@gmail.com 

 

В усьому світі, і в Україні зокрема, постійно зростає кількість харчових 

отруєнь, алергічних реакцій на продукти харчування й випадків фальсифікації 

продукції, що призводить до конфліктів світового масштабу. Згідно з 

міжнародними вимогами до харчових продуктів контролювати тільки якість 

харчових продуктів недостатньо, оскільки це не може гарантувати її повну 

захищеність від всіх можливих відхилень. У зв’язку з цим безпечність  

харчових продуктів виходить на перший план, хоча зв'язок між безпечністю та 

якістю продуктів залишається тісним. Впровадження нових систем управління 

безпечністю та якістю продукції в сучасній харчовій промисловості – це спосіб 

вирішення згаданих проблем [1, 2]. 

Система управління якістю охоплює всю організацію (відповідальність, 

методи, процеси) і управління підприємства, вона спрямована на надійне 

виконання вимог якості [2]. 

Функціонування системи якості забезпечує економічне зростання і 

збільшує рентабельність підприємства: покращується взаємозв’язок між 

підрозділами; прозоро проходять виробничі процеси без помилок, затримок і 

відхилень; працівники підприємства з розумінням відносяться до 

технологічних процесів; нові кадри краще адаптуються до робочих процесів. 

НАССР сьогодні має міжнародне значення як особлива система для 

харчових продуктів завдяки якій гарантується безпека здоров’я споживачів. 

Розробка системи контролю якості та безпечності продукту передбачає 

впровадження семи принципів системи НАССР, які здійснюються поступово і 

поетапно. Розрізняють три стадії і 14 окремих етапів її впровадження [3, 4]. 

Стадія 1 – планування і підготовка. Підготовка включає наступні етапи: 

визначення технічного завдання; підбір групи НАССР; опис продукту; умови 

використання продукту; побудова блок-схеми технологічного процесу; 

підтвердження схеми технологічного процесу. 

Стадія 2 – розроблення плану НАССР. Розроблення плану НАССР 

включає наступні етапи: виявлення і складання переліку всіх можливих ризиків 
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і запобіжних дій; визначення критичних точок управління; встановлення 

критичних меж та робочих параметрів; встановлення системи моніторингу; 

встановлення коригуючих дій. 

Стадія 3 – перевірка та затвердження системи. Перевірка і затвердження 

системи включає: встановлення процедури перевірки; розроблення 

документації і ведення записів; періодичну перевірку плану НАССР. 

Мета роботи – розробка системи контролю якості та управління 

безпечністю при виробництві сироваткового напою оздоровчого призначення 

на ТОВ «Гормолзавод №1» у м. Одеса. 

При розробці напою використовували сироватку з-під кисломолочного 

сиру (ТОВ «Гормолзавод №1» м. Одеса), вишневий сік свіжовижатий (із 

замороженої вишні), добавку «Біойод» (ТУ 9224-003-55690368-03), пектин, 

сукралозу. Впровадження розробленого напою на ТОВ «Гормолзавод №1» 

дозволить отримати продукт підвищеної харчової цінності за рахунок 

збагачення сироватки вітамінами, мікроелементами та іншими речовинами, 

джерелом яких є вишневий сік, йодом, джерелом якого є натуральна харчова 

добавка «Біойод», з додаванням пектину і цукрозамінника. 

Отриманий сироватковий напій є низькокалорійним, оздоровчим, 

придатним для споживання людям, які мають проблеми зі щитоподібною 

залозою. Впровадження технології даного продукту на ТОВ «Гормолзавод 

№1» дозволить виробляти його без зміни технологічної лінії, але вимагатиме 

додаткового обладнання для зберігання та підготовки сировини. 

Для впровадження розробленого напою у виробництво у зв’язку із 

змінами у виборі сировині, в її підготовці та переробці, змінами складу та 

пакування продукту, проведено оцінку і аудит системи НАССР, яка 

запроваджена на ТОВ «Гормолзавод № 1».  

В результаті оцінки перевірено план НАССР, складено блок-схему 

технологічного процесу, аналізовано ризики, визначено критичні контрольні 

точки, критичні границі, проведено моніторинг продукту та коригувальні дії, 

проведено валідацію. При впровадженні напою з’являються нові потенційні 

загрози (патогенні організми, що потрапляють з сировиною), нові контрольні 

критичні точки в порівнянні із пастеризованою сироваткою. 

Проект впровадження на ТОВ «Гормолзавод №1» удосконаленої системи 

управління безпечністю HACCP має господарську доцільність та є економічно 

ефективним, про що свідчать розрахунки, зокрема рентабельності продукції, 

терміну окупності інвестиційних витрат та рентабельності інвестицій. 
 

Література 

1. ДСТУ 4161-2003 «Система управління безпечністю харчових продуктів» 

2. ДСТУ ISO 9000–2001 Системи управління якістю. Основні положення та 

словник. 

3. Миронюк, Г. Посібник для малих та середніх підприємств 

молокопереробної галузі з підготовки та впровадження системи управління 
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безпечністю харчових продуктів на основі концепції НАССР / Г. Миронюк, 

О. Дорофєєва, Г. Василенко. – К. : Проект USA ID, 2008. – 131 с 

4. Система аналізу ризиків і критичних контрольних точок НАССР. 

Рекомендації для молокозаводів зі зразками програм НАССР для молочних 

продуктів. 
 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ 

СОНЦЕЗАХИСНИХ ЗАСОБІВ 
Богатирьова А.С., Трегуб О. М., Лисенко О. С., Овсяннікова Т.О. 

Національний технічний університет  

«Харківський політехнічний інститут», м. Харків,  

e-mail: annabogatiryova187@gmail.com 
 

У 21 столітті, коли люди з'ясували, як небезпечно солнце впливає на шкіру, 

засоби з SPF стають все більш затребуваними. SPF – це міра того, скільки УФ-

випромінювання потрібно для отримання сонячних опіків на захищеній шкірі 

(тобто за наявності сонцезахисного крему) відносно кількості сонячної енергії, 

необхідної для отримання сонячних опіків на незахищеній шкірі. Зі збільшенням 

значення SPF підвищується захист від сонячних опіків [1]. 

З кожним роком популярність сонцезахисних засобів зростає. Протягом 

2016–2020 років попит на засоби по догляду за сонцем виріс на 5,5 %, а 

протягом періоду 2021–2031 років прогнозується зростання ринку ще  

на 6,6 % [2]. 

Люди все більш прагнуть захисту для своєї шкіри від ультрофіолету. 

Адже ультрафіолетові промені можуть викликати появу сонячних опіків, 

пігментних плям, мутацій і цим збільшувати ймовірність раку шкіри. Крім 

цього, ультрафіолет викликає фотостаріння [2]. 

На що треба звернути увагу при покупці сонцезахисного крему?  
Перш за все на ширину спектра захисту шкіри як від UVA, так і від UVB 

променів: 

- SPF 15: ідеально підходить для щоденного, випадкового впливу, наприклад, 

прогулянки з собакою або короткі поїздки  

- SPF 30 або вище: необхідний для тривалих заходів на свіжому повітрі, 

включаючи біг на довгі дистанції, піші прогулянки, плавання.  

Також треба пам’ятати, що жоден сонцезахисний крем не є 

водонепроникним; всі вони в кінцевому підсумку змиваються. Продукти з 

написом “водостійкі” перевірені на ефективність протягом 40 хвилин, в той час 

як “дуже водостійкі” залишаються ефективними протягом 80 хвилин у воді [3]. 

Всі сонцезахисні засоби виконують одну функцію, однак механізм дії у 

них може бути різним (табл. 1). 

Хімічні сонцезахисні креми діють як губка, вбираючи сонячні промені. 

Вони містять один або декілька з наступних активних інгредієнтів: оксибензон, 

авобензон, октизалат, октокрилен, гомосалат і октиноксат. Подібний склад, як 

правило, легше втирати в шкіру, не залишаючи білих слідів. 

https://d.docs.live.net/6f41aa301f0f14b8/Рабочий%20стол/3.%09https:/www.fda.gov/about-fda/center-drug-evaluation-and-research-cder/sun-protection-factor-spf
https://d.docs.live.net/6f41aa301f0f14b8/Рабочий%20стол/1.%09https:/www.factmr.com/report/140/sun-protection-products-market
https://d.docs.live.net/6f41aa301f0f14b8/Рабочий%20стол/1.%09https:/www.factmr.com/report/140/sun-protection-products-market
https://www.skincancer.org/skin-cancer-prevention/sun-protection/sunscreen/#what
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